

**Utval:** Fylkeseldrerådet i Hordaland  
**Møtestad:** Fylkesutvalsalen, 3. etasje, Fylkeshuset  
**Dato:** 15.03.2018  
**Tidspunkt:** 09:30 - 14:30

**Følgjande faste medlemmer møtte:**

Namn	Funksjon	Representerer
Kåre Ystanes	Leiar	PF
Inger M. Lingjerde	Medlem	PF
Odd Himle	Medlem	SN-H
Gunda Falao Sparre	Nestleiar	LOP
Monrad Reigstad	Medlem	PF
Synnøve Solbakken	Medlem	FL A/SP/SV
Inger Sjong	Medlem	FL H/FRP/V/MDG

Til kl 13:00

**Følgjande medlemmer hadde meldt forfall:**

Namn	Funksjon	Representerer
------	----------	---------------

---

**Merknader**

---

**Frå administrasjonen møtte:**

Namn	Stilling
Marit Rødseth	Leiar seksjon for plan, Regionalavdelinga
Dianne Kilvær	Sekretær

## Sakliste

<b>Utvals- saknr</b>	<b>Innhald</b>	<b>Arkiv- saknr</b>	<b>U.Off.</b>
PS 10/18	Godkjenning av møteinnkalling		
PS 11/18	Godkjenning av sakliste		
PS 12/18	Godkjenning av møteprotokoll frå møte den 11.01.2018	2017/2682	
PS 13/18	Referatsak (meldingar)		
RS 4/18	Universell utforming - status handlingsplan for fylkeskommunale bygg med anlegg og uteområde i 2016	2017/453	
RS 5/18	Universell utforming av fylkeskommunale bygg. Orientering om byggeplanar, aktiv deltaking i byggeprosjekt, byggekomitear, osv. i fylkeskommunal regi.	2017/2682	
RS 6/18	Representasjon i regionale brukerutvalg Helse Sør-øst	2017/2682	
RS 7/18	svar til Eldrerådet	2017/2682	
RS 8/18	Ad. spørreundersøkelse til kommunale eldreråd - sentrale aktører og arbeid med kommunal planlegging	2017/2682	
RS 9/18	Ad. anbod på bussar/servicelinjer	2017/2682	
RS 10/18	Svar på brev Verd svar på henvendelse fra fylkeseldrerådet om behovet for servicelinjer på tvers i bydelene	2017/2682	
RS 11/18	Ad. nytt namn på busshaldeplass i Årstadveien i Bergen	2017/2682	
RS 12/18	Endringar i regelverket for transportordninga for funksjonshemma	2017/17796	
RS 13/18	Sjukeheimplassar og ventelister i Bergen kommune	2017/2682	
RS 14/18	Fråsegn til Kommuneplanens arealdel 2018 - 2030 - Bergen kommune	2017/16474	
RS 15/18	Godtgjersle til folkevalde - justering av satsane i 2017	2016/9267	
RS 16/18	Et aldrende samfunn har også et folkehelseperspektiv	2018/560	
RS 17/18	Folkehelseundersøking i Hordaland	2017/4780	
RS 18/18	Vestlandskonferansen 7.- 8. mai i Loen	2017/2682	
RS 19/18	Handlingsplan 2016-2019 for Hordaland fylkeseldreråd	2017/2682	
RS 20/18	Årsmelding 2017 for Fylkeseldrerådet i Hordaland	2017/2682	
PS 14/18	Eldrerådskonferansen 2018 - konferansen for dei kommunale eldreråda, forslag til tema, vidare planlegging	2017/2682	
PS 15/18	Invitasjon til landskonferanse for fylkeskommunale eldreråd 2018	2017/2682	
PS 16/18	Ymse		
PS 17/18	Ad. nytt namn på busshaldeplass i Årstadveien i Bergen	2017/2682	
PS 18/18	Folkehelseundersøking i Hordaland	2017/4780	
PS 19/18	Eldreråd er ein uvurderleg ressurs for å bygge eit nytt fylke	2017/2682	

## **PS 10/18 Godkjenning av møteinnkalling**

**Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 15.03.2018**

### **Vedtak**

Møteinnkallinga vart godkjent utan merknader.

## **PS 11/18 Godkjenning av sakliste**

**Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 15.03.2018**

Dei politiske sakene vart handsama før referatsakene.

Fylkeseldrerådet vedtok samrøystes å setje tre saker på saklista for møtet utan saksframlegg:

- RS 11/18 vart omgjort til ny sak PS 17/18 Ad. nytt namn på busshaldeplass i Årstadveien i Bergen
- RS 17/18 vart omgjort til ny sak PS 18/18 Folkehelseundersøking i Hordaland
- Ny sak PS 19/18 Brev frå Vest-Agder fylkeskommune delt ut i møtet: Eldreråd er ein uvurderleg ressurs for å bygge eit nytt fylke

### **Vedtak**

Saklista vart godkjent med merknadane nemnd over.

## **PS 12/18 Godkjenning av møteprotokoll frå møte den 11.01.2018**

### **Forslag til vedtak**

Fylkeseldrerådet godkjenner møteprotokoll frå møte den 11.01.2018.

**Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 15.03.2018**

### **Vedtak**

Møteprotokoll frå møte 11.01.2018 vart godkjent utan merknader.

## **PS 13/18 Referatsak (meldingar)**

**Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 15.03.2018**

I samband med **RS 9/18** er det ynskjeleg å invitere Skyss til neste møte i fylkeseldrerådet for å informere om arbeidet sitt og kva dei konkret arbeider med no.

I samband med **RS 12/18** informerte Synnøve Solbakken om vedtak gjort i utval for miljø og samferdsel (MISA) sitt møte 14.03.18. Saksprotokollen frå nemde møte vart sendt fylkeseldrerådet pr e-post.

I samband med **RS 13/18** orienterte Inger Sjong om at ho vil informere fylkeseldrerådet sitt arbeidsutval etter at Bergen eldreråd har hatt sitt møte.

I samband med **RS 14/18** vil sekretariatet bestille «Kommuneplanens arealdel, høyringsutkast» frå Bergen kommune til utdeling på neste møte.

I samband med **RS 18/18** vart det opplyst om reiserute og at alle rådsmedlemene unntatt Solbakken er påmeldt. Ingen frå sekretariatet kan delta,- dette gjeld også landskonferansen.

I samband med **RS 20/18** vil sekretariatet sende årsmeldinga (elektronisk) til dei kommunale eldreråda, samt førespørje trykkeriet som HFK har avtale med om pris på trykte hefte.

## **Vedtak**

Øvrige referatsaker vart tatt til orientering.

## **PS 14/18 Eldrerådskonferansen 2018 - konferansen for dei kommunale eldreråda, forslag til tema, vidare planlegging**

### **Forslag til vedtak**

Fylkeseldrerådet vil fremje forslag til fleire tema for eldrerådskonferansen 2018.

### **Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 15.03.2018**

**Gunda F Sparre (LOP)** satte fram to forslag:

«1. Etter vestlandskonferansen i Loen vil fylkeseldrerådet vurdere om det skal bli invitert personar frå vestlandskonferansen til å innleie på vår eigen konferanse i november 2018 om ernæring.

2. Klinisk ernæringsfysiolog v/Haraldsplass Diakonale Sykehus blir spurt om å innleie på fylkeseldrerådet sin konferanse i november 2018.»

**Inger Lingjerde (PF)** satte fram slikt forslag:

«Sende eit skriv til dei kommunale eldreråda om det er andre tema enn ernæring som er ynskjeleg på eldrerådskonferansen.»

**Odd Himle (SN-H)** satte fram to forslag:

«1. Eldre – mat – ernæring og redusert medisinbruk og produksjon av maten. (Matleverandør – kommunale storkjøken – kjøken på institusjonane)

2. Rådsmedlemene blir oppfordra til å tenkje gjennom aktuelle tema til eldrerådskonferansen og melde inn tema til arbeidsutvalet.»

**Synnøve Solbakken (FL A/Sp/SV)** og **Kåre Ystanes (PF)** satte fram slikt forslag:

«Orientering angående regionreforma og korleis ein ser organisering av eldreråda etter samanslåing av Hordaland og Sogn og Fjordane.»

**Synnøve Solbakken (FL A/Sp/SV)** satte fram slikt forslag:

«Kulturelt innslag – Gå på teater, gjerne Hordaland Teater på kveldstid den 6. november.»

## **Røysting**

Forslaga frå Sparre, Lingjerde, Himle og Solbakken og Ystanes vart samrøystes vedtekne.

## **Vedtak**

a) Forslag til tema til Tema til Eldrerådskonferansen 2018

1. Eldre – mat – ernæring og redusert medisinbruk og produksjon av maten.

(Matleverandør – kommunale storkjøken – kjøken på institusjonane)

2. Orientering angående regionreforma og korleis ein ser organisering av eldreråda etter samanslåing av Hordaland og Sogn og Fjordane.

b) Vidare planlegging

1. Etter vestlandskonferansen i Loen vil fylkeseldrerådet vurdere om det skal bli invitert personar frå vestlandskonferansen til å innleie på vår eigen konferanse i november 2018 om ernæring.
2. Klinisk ernæringsfysiolog v/Haraldsplass Diakonale Sykehus blir spurt om å innleie på fylkeseldrerådet sin konferanse i november 2018.
3. Sende eit skriv til dei kommunale eldreråda om det er andre tema enn ernæring som er ynskjeleg på eldrerådskonferansen.
4. Rådsmedlemene blir oppfordra til å tenkje gjennom aktuelle tema til eldrerådskonferansen og melde inn tema til arbeidsutvalet.
5. Kulturelt innslag – Gå på teater, gjerne Hordaland Teater på kveldstid den 6. november

## **PS 15/18 Invitasjon til landskonferanse for fylkeskommunale eldreråd 2018**

### **Forslag til vedtak**

Følgjande medlemmer vil delta på Landskonferansen den 4. – 6. juni 2018 i Tromsø:

### **Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 15.03.2018**

Sekretariatet syt for påmelding og reisebestilling.

**Kåre Ystanes (PF)** satte fram slikt forslag:

«Alle rådsmedlemene får høve til å delta på landskonferansen.»

**Gunda F Sparre (LOP)** satte fram slikt forslag:

«Tillegg:

Det vert ikkje kalla inn vara til vestlandskonferanse og/eller landskonferansen, dersom eit medlem ikkje kan delta.»

### **Røysting**

Forslaga til Ystanes og Sparre vart samrøystes vedtekne.

### **Vedtak**

1. Følgjande medlemmer vil delta på landskonferansen den 4. – 6. juni 2018 i Tromsø: Kåre Ystanes, Gunda F Sparre, Inger M Lingjerde, Odd Himle, Monrad Reigstad og Inger Sjong.
2. Det vert ikkje kalla inn vara til vestlandskonferanse og/eller landskonferansen, dersom eit medlem ikkje kan delta.

## **PS 16/18 Ymse**

### **Saksprotokoll i Fylkeseldrerådet i Hordaland - 15.03.2018**

Seksjonsleiar Marit Rødseth v/regionalavdelinga orienterte om planarbeidet i Hordaland fylkeskommune.

Inger Lingjerde orienterte om at mamografibussen i Nordhordland er vedtatt å ikkje starte opp igjen og heller ikkje vere tilbod på Helsehuset. Formelt brev frå Radiologisk avdeling vert lagt fram på neste møte som sak.

Odd Himle etterspør status for båtlause ruter i Osterfjorden. Sak på neste møte.

Det er fylkeseldrerådet i Hordaland sin tur til å arrangere Vestlandskonferansen i 2019. Viktig å starte planlegging tidleg.

## **PS 17/18 Ad. nytt namn på busshaldeplass i Årstadveien i Bergen**

### **Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 15.03.2018**

RS 11/18 vart sett på sakskartet utan saksframlegg.

**Kåre Ystanes (PF)** sette fram slikt forslag:

«Fylkeseldrerådet ber arbeidsutvalet på ny å skrive brev til Skyss og argumentere for at Skyss endrar syn i saka.»

#### **Røysting**

Forslaget frå Ystanes vart samrøystes vedteke.

#### **Vedtak**

Fylkeseldrerådet ber arbeidsutvalet på ny å skrive brev til Skyss og argumentere for at Skyss endrar syn i saka.

## **PS 18/18 Folkehelseundersøking i Hordaland**

### **Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 15.03.2018**

RS 17/18 vart sett på sakskartet utan saksframlegg.

**Kåre Ystanes (PF)** sette fram slikt forslag:

«Fylkeseldrerådet ber arbeidsutvalet formulere brev til regionalavdelinga med kommentarar til spørjeskjemaet.

#### **Røysting**

Forslaget frå Ystanes vart samrøystes vedteke.

#### **Vedtak**

Fylkeseldrerådet ber arbeidsutvalet formulere brev til regionalavdelinga med kommentarar til spørjeskjemaet.

## **PS 19/18 Eldreråd er ein uvurderleg ressurs for å bygge eit nytt fylke**

### **Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 15.03.2018**

Fylkeseldrerådet sette saka på saklista utan saksframlegg.

**Gunda F Sparre (LOP)** sette fram slikt forslag:

«Fylkeseldrerådet i Hordaland sender forslag om følgjande uttale til uttale på vestlandskonferansen i Loen og landskonferansen for fylkeseldreråd i Tromsø:

- Kor viktig det er at fylkeseldreråda blir ståande som eit eige lovpålagt organ i fylkeskommunane /dei nye regionane.

Arbeidsutvalet formulerer brevet.»

### **Røysting**

Forslaget frå Sparre vart samrøystes vedteke.

### **Vedtak**

1. Fylkeseldrerådet i Hordaland sender forslag om følgjande uttale til uttale på vestlandskonferansen i Loen og landskonferansen for fylkeseldreråd i Tromsø:
  - Kor viktig det er at fylkeseldreråda blir ståande som eit eige lovpålagt organ i fylkeskommunane /dei nye regionane.
2. Arbeidsutvalet formulerer brevet.